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Ata da 28ª Sessão Ordinária da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de São 

Bernardo/MA do Ano Legislativo de 2022, realizada em 25 de novembro de 

2022. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de Novembro de dois mil e vinte e dois 

(2022) às dez horas e trinta minutos (10h 30min) reuniram-se no Plenário José 

Nunes Prado os senhores vereadores: Alberto Luiz dos Reis Sousa, Bernardo 

dos Santos Tomaz, Bernardo José Tribuzi de Carvalho, Claudemir dos Santos 

Braga, Deborah de Lourdes Portela Braga, Francisco das Chagas Carvalho Silva, 

Jaciel Rodrigues de Araújo, João Batista de Lima Costa, James Lopes Pereira, 

José Jailton Silva Spindola e Marcus Filipe Alves da Costa. Constando todos os 

senhores vereadores o Presidente João Batista declarou aberta a sessão e 

pediu que fosse feita a leitura bíblica e em seguida a leitura da ata da sessão 

anterior. Logo depois foi colocada a ata em discussão e votação, sendo a 

mesma aprovada por todos os presentes. Passou-se a leitura do Expediente 

do Dia. Não houve matéria do dia. Passou-se aos inscritos no Pequeno 

Expediente. Vereador Bernardo Tomaz passou a palavra. Passou-se a Ordem 

do Dia. Presidente encaminhou para a Comissão de Constituição, Legislação, 

Justiça, Redação e Administração o Projeto de Lei nº 791/2022, que dispõe 

sobre a criação da LOA. Passou-se aos inscritos no Grande Expediente. 
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Vereador Jaciel Rodrigues deu bom dia a todos, agradeceu a Deus por mais 

um dia. Depois falou que alguns Parlamentares ocupam a Tribuna para 

defender a Saúde e o Secretário, mas não sobem para defender o povo e que 

ele sempre bateu de frente com o sistema e vai continuar batendo porque é 

uma vergonha um município bem menor como Santana do Maranhão estar 

com a saúde bem melhor que a de São Bernardo. E citou a quantidade de 

pessoas que pedem socorro na Santana para ser operado e esse fato não 

justifica, porque o volume de recursos recebidos pela saúde daqui é muito 

superior e por esse motivo precisa funcionar bem e não somente funcionar 

nas redes sociais. Que aqui foi feita uma maquiagem, mas nada funciona, a 

cidade estar abandonada. Depois citou outras áreas que precisam funcionar 

de verdade e cobrou providências urgentes. Depois convocou o povo para 

cobrar e exigir uma saúde de qualidade, boas estradas, melhor atuação do 

Prefeito, porque somente uma meia dúzias de pessoas estão sendo 

beneficiadas e satisfeitas. Depois cedeu um aparte ao Vereador Bernardo José 

que além de concordar com suas palavras, citou a auditoria, a fiscalização que 

a saúde estar sendo submetida e que logo vai ter que devolver o que recebeu 

e aplicou indevidamente, porque a saúde não funciona, citando algumas 

questões e dando como exemplo o Centro de Imagem. Vereador Bernardo 

Tomaz agradeceu a Deus por mais um dia, as pessoas que estão no Plenário. 

Depois lembrou do ocorrido na última sessão e disse que se sentiu injustiçado. 

Em seguida falou da saúde pública e que o atendimento prestado deixa a 

desejar, pois nem sempre existe medico no plantão e como representando do 
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povo vai cobrar, embora alguns vereadores não aceita quando se fala da 

saúde, cobrando melhorias e apontando as deficiências. Depois citou como 

exemplo um paciente que não foi atendido aqui e precisou ir para Luzilândia. 

Que casos assim não podem acontecer. E que os Postos de Saúde não tem 

remédios nem mesmo para pressão arterial e diabetes. Mas que existem 

carros particulares alugados, porem estão sendo utilizados em eventos 

particulares. Depois citou a situação precária das escolas, onde algumas com 

o telhado caindo e também sobre a situação das caixas d’agua dos poços do 

município, onde todas estão sujas e o povo bebendo agua imprópria para o 

consumo. Por fim lembrou da construção do restaurante popular, onde o 

prefeito não queria, pois quer manter o povo tendo dificuldades, mas como 

Vereador está fazendo sua parte. Passou as Preposições. Vereador Bernardo 

Tomaz prometeu apresentar requerimento solicitando reforma e manutenção 

da Caixa D’agua do Povoado Baixa Grande de Cima. Passaram-se as 

Explicações Pessoais.  Vereador Jaciel Rodrigues passou a palavra. Vereador 

Bernardo Tomaz cobrou do Presidente da Casa que volte a transmitir as 

sessões pelas redes sociais. Presidente João Batista esclareceu que tudo é uma 

questão de tempo e que no próximo ano tudo se normaliza. Vereador Jailton 

Spindola convidou os membros da Comissão de Constituição, Legislação, 

Justiça, Redação e Administração para reunião na próxima quarta-feira. 

Vereador Bernardo José comunicou ao Presidente que já havia entregue na 

Secretaria da casa a justificativa da sua ausência na última sessão.  Neste 

momento o Presidente João Batista agradeceu a presença de todos, convidou 
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